

„Ne-am reunit astăzi aici pentru a inspira acțiune spirituală și practică din partea tuturor credințelor din lume și a persoanelor de bunăvoință de pretutindeni, pentru a eradica sclavia modernă din întreaga lume până în 2020 și pentru totdeauna.

În ochii lui Dumnezeu, fiecare ființă umană este o persoană liberă, fie că este fată, băiat, femeie sau bărbat, și este destinată să existe pentru binele tuturor în egalitate și fraternitate. Sclavia modernă, în termeni de trafic de persoane, muncă forțată și prostituție, trafic de organe și orice relație care nu respectă convingerea fundamentală că toți oamenii sunt egali și au aceeași libertate și demnitate, constituie o crimă împotriva umanității.”

**Declarația liderilor religioși pentru eradicarea sclaviei moderne.**

**Vatican, 3 decembrie 2014**



Dumnezeule Bun, când auzim de copiii și adulții înșelați și duși în locuri necunoscute pentru a fi exploatați sexual, obligați să muncească sau să își doneze organele, inimile noastre sunt pline de tristețe și sufletul nostru se revoltă pentru că demnitatea și drepturile lor sunt distruse prin amenințări, minciuni și violență. Ne înălțăm glasul împotriva acestei practici inumane, a acestei forme de sclavie și ne rugăm împreună cu sf. Bakhita, ca ea să înceteze. Dă-ne înțelepciunea și curajul de a-i găsi și ajuta pe cei ale căror trupuri, inimi și suflete au fost atât de grav rănite, pentru ca împreună să împlinim dorința ta de a fi frați și surori. Fă ca exploatorii să rămână cu mâinile goale și ajută-ne să proclamăm tuturor libertatea, care este darul Tău făcut tuturor. **Amin!**

#### **Sfânta Iosefina Bakhita**

Iosefina Bakhita s-a născut în Sudan, în 1869, și a murit în Schio (Vicenza), în 1947. Această floare a Africii, care a trăit experiența răpirii și a sclaviei, a înflorit în mod minunat în Italia, răspunzând harului lui Dumnezeu în cadrul Congregației Fiicelor Carității. În Schio, unde ea a trăit timp de mulți ani, toți o numesc încă "Maica noastră neagră". Providența divină care are grijă de florile câmpului și de păsările cerului a condus-o pe această sclavă sudaneză prin nenumărate și greu de descris suferințe, în privare de libertate, spre libertatea de credință și în final spre consacrarea întregii ei vieți lui Dumnezeu și venirii Împărăției Sale. Bakhita nu este numele ei adevărat, primit de la părinți. Groaza și teribilele experiențe prin care a trecut au făcut să își uite numele, fiind numită Bakhita, adică "noroc" de către răpitorii ei.



**8 Februarie**

**Ziua internațională de rugăciune  
împotriva traficului de persoane**



**Nu mai sunteți sclavi,  
ci frați și surori în Cristos!**

**ASOCIAȚIA SOLWODI**

E-mail: [secretariat@solwodi.ro](mailto:secretariat@solwodi.ro)

Telefon: 0756 51 49 40 / 021 332 50 20

Fax: 021 369 85 70

[www.solwodi.ro](http://www.solwodi.ro)



Chiar și în mijlocul celor mai mari suferințe, mesajul creștin aduce mereu speranță. Viața Sfintei Iosefina Bakhita ne oferă un exemplu strălucitor de transformare pe care o poate aduce o întâlnire cu Dumnezeu cel viu într-o situație foarte dificilă și nedreaptă. În fața suferinței sau violenței, sărăciei sau foamei, corupției sau abuzului de putere, un creștin nu poate să rămână niciodată tăcut.

*Discursul Papei Benedict la sosirea în Camerun în anul 2009*

Astăzi ca și ieri, la rădăcina sclaviei se află o concepție despre persoana umană care admite posibilitatea de a o trata ca pe un obiect. Persoana umană, creată după chipul și asemănarea lui Dumnezeu, cu forța, înșelăciunea sau constrângerea fizică sau psihologică este privată de libertate, transformată în marfă, redusă la proprietate a cuiva; este tratată ca un mijloc și nu ca un scop.

Mă gândesc la condițiile de viață ale multor **migranți** care, în drumul lor dramatic, îndură foamea, sunt privați de libertate, despuiați de bunurile lor sau abuzați fizic și sexual.

Mă gândesc la aceia dintre ei care, ajunși la destinație după o călătorie foarte dură și dominată de frică și de nesiguranță, sunt deținuți în condiții uneori inumane. Mă gândesc la aceia dintre ei pe care diferitele circumstanțe sociale, politice și economice îi determină la clandestinitate, și la aceia care, pentru a rămâne în legalitate, acceptă să trăiască și să muncească în condiții nedemne, în special când legislațiile

naționale creează sau permit o dependență structurală a muncitorului migrant față de angajator, de exemplu condiționând legalitatea șederii prin contractul de muncă.



**Da, mă gândesc la „munca sclavă”.**

Mă gândesc la **persoanele constrânse să se prostitueze**, între care sunt mulți minori, și la **sclavele și la sclavii sexuali**; la femeile forțate să se căsătorească, la cele vândute în vederea căsătoriei sau la cele transmise prin succesiune unei rude la moartea soțului fără ca să aibă dreptul de a-și da sau de a nu-și da propriul consimțământ.

Nu pot să nu mă gândesc la **minorii și adulții** care sunt făcuți obiect al **traficului ilegal pentru vinderea de organe**, pentru a fi înrolați ca **soldați**, pentru **cerșetorie**, pentru activități ilegale cum ar fi **producerea sau vinderea de droguri**, sau pentru forme mascate de **adopteie internațională**.

Mă gândesc în sfârșit la toți care sunt răpiți și ținuți în captivitate de grupuri teroriste, aserviți scopurilor lor ca **luptători** sau, mai ales cât privește **tinerii și femeile, ca sclave sexuale**. Mulți dintre ei dispar, unii sunt vânduți de mai multe ori, torturați, mutilați sau uciși.

Știm că Dumnezeu ne va întreba pe fiecare dintre noi: „Ce anume ai făcut cu fratele tău?” (cf. Gen 4,9-10). Globalizarea indiferenței, care astăzi apasă asupra vieților atâtor oameni, ne cere nouă tuturor să devenim artizani ai unei globalizări a solidarității și fraternității, care să le poată reda speranța și să-i facă să reia cu curaj drumul spre problemele din timpul nostru .

**Mesajul Sfântului Părinte Papa Francisc pentru celebrarea celei de-a 48-a Zile Mondiale a Păcii, 1 ianuarie 2015**

Potrivit Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane **în România**, în prima jumătate a anului **2014** au fost identificate **448 de victime**, dintre care **288 victime adulte** (154 de femei și 134 bărbați) și **160 victime minore** (3 băieți și 157 de fete)